

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Ivan Fidler: Právní regulace nakládání s obaly a odpady z obalů

Posuzovaná diplomová práce je věnována jednomu z aktuálních témat právní úpravy odpadového hospodářství – nakládání s obaly a obalovými odpady. Aktuálnost tématu vyplývá z existence reálného záměru na výrazné širší uplatnění zálohového systému pro nápojové obaly. Diplomant se proto, po dohodě s vedoucím práce, zaměřil právě na tento nový aspekt právní úpravy *de lege ferenda*.

Diplomant se nejprve zaměřuje na komunitární právní úpravu, která představuje výchozí rámec pro právní úpravu vnitrostátní. Přestože je tato část zpracována poměrně stručně, vystihuje základní aspekty právní úpravy a oceňují rovněž zařazení charakteristiky základního judikátu z této oblasti.

Jádrem práce jsou ovšem části čtvrtá a šestá, ve kterých diplomant nejprve charakterizuje platnou vnitrostátní právní úpravu a následně se zabývá možnostmi zavedení zálohového systému na nápojové obaly v ČR, včetně jejich potenciálních dopadů. Zpracování těchto částí je, s ohledem na právní aspekty dané problematiky, poněkud nevyvážené. Charakteristika právní úpravy *de lege lata* je zpracována poměrně zdařile, i když do značné míry popisně. Část šestá je ovšem zaměřena především na věcné aspekty záměru a právním otázkám není věnována prakticky žádná pozornost. Je ale nepochybné, že zavedení zálohového systému na další nápojové obaly si zcela jistě vyžádá zásadní zásah do platné právní úpravy, a to nejenom úpravu zákona o obalech, na který se diplomant ve své práci zaměřuje, ale i souvisejícího zákona o odpadech, kterému naopak nevěnuje téměř žádnou pozornost. Posledně uvedený nedostatek byl diplomantovi vytknut i v průběhu zpracovávání práce a bohužel musím konstatovat, že konečná verze práce je v tomto ohledu stále nedostatečná.

V rámci práce autor rovněž zařadil kapitolu věnovanou způsobu implementace komunitárního práva v některých evropských zemích. Tato kapitola je sama o sobě bezesporu zajímavá, ovšem postrádám její promítnutí do ostatních částí, zejména do části šesté a závěru. Charakteristika zahraničních právních úprav by neměla být pouze samoučelným doplněním práce, ale měla by sloužit jako základ pro úvahy *de lege ferenda*.

Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na tento druh prací. Práce je zpracována v přiměřeném rozsahu textu a diplomant uvádí prameny, ze kterých ve své práci čerpal.

I přes výše uvedené výhrady považuji diplomovou práci Ivana Fiedlera za uspokojivě zpracovanou a **doporučuji** ji k ústní obhajobě. V jejím rámci by s měl vyjádřit k výše uvedeným výhradám a odpovědět na následující otázky:

1. Jaké jsou základní vazby systému nakládání s odpady z obalů podle zákona o obalech a nakládání s komunálním odpadem podle zákona č. 185/2001 Sb.?
2. Které aspekty zahraničních právních úprav v práci zmíněných by bylo možné využít při zavádění systému záloh pro další nápojové obaly v ČR?

V Praze dne 19. září 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.